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Domnului Octavian RĂU, 

Director al ANRCETI 

 

RAPORT  

cu privire la rezultatele activităţii Direcţiei Supraveghere Piață (DSP)  

pentru trimestrul III 2019 

 

I. Pe dimensiunea supraveghere și control în domeniul comunicaţiilor 

electronice 

În perioada trimestrului III 2019, DSP a efectuat în total 9 controale pe 

domeniul comunicațiilor electronice, dintre care 6 controale au fost planificate şi 3 

controale inopinate, și anume: 

1. SRL „COMTELPROFIL” – în urma iniţierii şi desfăşurării controlului 

inopinat, a fost întocmit Actul de control nr. 46 din 15 august 2019, în care s-au 

constatat anumite abateri contabile. A fost emisă prescripţie şi acordat termen 

pentru remedierea erorilor admise.  

2. SRL „EXCLUSIV MEDIA” – în urma iniţierii şi desfăşurării 

controlului planificat, a fost întocmit Actul de control nr. 47 din 19 septembrie 

2019, în care s-a constatat că întreprinderea dată respectă prevederile legale în 

vigoare şi careva datorii la plata de reglementare faţă de ANRCETI nu există.  

3. SRL „MEDIA HOUSE” – în urma iniţierii şi desfăşurării controlului 

planificat, a fost întocmit Actul de control nr. 48 din 19 septembrie 2019, în care s-

a constatat că întreprinderea dată respectă prevederile legale în vigoare şi careva 

datorii la plata de reglementare faţă de ANRCETI nu există.  

4. SRL „METICAL” – în urma iniţierii şi desfăşurării controlului inopinat, 

a fost întocmit Actul de control nr. 49 din 19 septembrie 2019, în care s-au 

constatat abateri contabile în rapoartele prezentate, iar contractele încheiate cu 

utilizatorii finali nu corespund prevederilor legale. A fost emisă prescripţie şi 

acordat termen pentru remedierea erorilor admise.  

5. SRL „OPTIMUM-NET” – în urma iniţierii şi desfăşurării controlului 

planificat, a fost întocmit Actul de control nr. 50 din 24 septembrie 2019, în care s-

a constatat că întreprinderea dată respectă prevederile legale în vigoare şi careva 

datorii la plata de reglementare faţă de ANRCETI nu există.  

6. SRL „ARTIMNET-GRUP” – în urma iniţierii şi desfăşurării 

controlului planificat, a fost întocmit Actul de control nr. 51 din 30 septembrie 

2019, în care s-a constatat că întreprinderea dată respectă prevederile legale în 

vigoare şi careva datorii la plata de reglementare faţă de ANRCETI nu există.  
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7. SRL „A.VIDEO-CONTENT” – în urma iniţierii şi desfăşurării 

controlului planificat, a fost întocmit Actul de control nr. 52 din 30 septembrie 

2019, în care s-a constatat că întreprinderea dată respectă prevederile legale în 

vigoare şi careva datorii la plata de reglementare faţă de ANRCETI nu există.  

8. SRL „CLICK-COM” – în urma iniţierii şi desfăşurării controlului 

inopinat, a fost întocmit Actul de control nr. 53 din 30 septembrie 2019, în care s-a 

constatat prezentarea eronată a datelor în rapoartele statistice. A fost emisă 

prescripţie şi acordat termen pentru remedierea erorilor admise.  

9. SRL „STAR TV” – în urma iniţierii şi desfăşurării controlului planificat, 

a fost întocmit Actul de control nr. 54 din 30 septembrie 2019, în care s-a constatat 

că întreprinderea dată respectă prevederile legale în vigoare şi careva datorii la 

plata de reglementare faţă de ANRCETI nu există.  

II. Pe dimensiunea supraveghere și control în domeniul siguranţei 

ocupaţionale 

În perioada trimestrului III 2019, DSP a efectuat în total 6 controale 

planificate pe domeniul siguranţei ocupaţionale și anume:  

1. SRL ,,EXCLUSIV MEDIA” – în urma iniţierii şi desfăşurării 

controlului planificat, a fost întocmit Actul de control nr. 46/SSM din 19 

septembrie 2019, în care s-a constatat că întreprinderea dată respectă prevederile 

legale în vigoare şi careva încălcări în domeniul siguranţei ocupaţionale nu sunt.  

2. SRL ,,MEDIA HOUSE” – în urma iniţierii şi desfăşurării controlului 

planificat, a fost întocmit Actul de control nr. 47/SSM din 19 septembrie 2019, în 

care s-a constatat că întreprinderea dată respectă prevederile legale în vigoare şi 

careva încălcări în domeniul siguranţei ocupaţionale nu sunt.  

3. SRL ,,OPTIMUM-NET” – în urma iniţierii şi desfăşurării controlului 

planificat, a fost întocmit Actul de control nr. 48/SSM din 24 septembrie 2019, în 

care s-a constatat că întreprinderea dată respectă prevederile legale în vigoare şi 

careva încălcări în domeniul siguranţei ocupaţionale nu sunt.  

4. SRL ,,ARTIMNET-GRUP” – în urma iniţierii şi desfăşurării 

controlului planificat, a fost întocmit Actul de control nr. 49/SSM din 30 

septembrie 2019, în care s-a constatat că întreprinderea dată respectă prevederile 

legale în vigoare şi careva încălcări în domeniul siguranţei ocupaţionale nu sunt.  

5. SRL ,,A.VIDEO-CONTENT” – în urma iniţierii şi desfăşurării 

controlului planificat, a fost întocmit Actul de control nr. 50/SSM din 30 

septembrie 2019, în care s-a constatat că întreprinderea dată respectă prevederile 

legale în vigoare şi careva încălcări în domeniul siguranţei ocupaţionale nu sunt.  
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6. SRL ,,STAR TV” - în urma iniţierii şi desfăşurării controlului planificat, 

a fost întocmit Actul de control nr. 51/SSM din 30 septembrie 2019, în care s-a 

constatat că întreprinderea dată respectă prevederile legale în vigoare şi careva 

încălcări în domeniul siguranţei ocupaţionale nu sunt.  

La furnizorii supuşi controalelor, s-au constatat diverse încălcări ale 

legislației din domeniul comunicațiilor electronice, care ulterior au fost înlăturate în 

termenii stabiliţi de ANRCETI sau au fost înlăturate imediat, în procesul 

desfăşurării procedurii de control. 

Cele mai frecvente tipuri de încălcări sunt:  

 neprezentarea în termenele stabilite a rapoartelor statistice;  

 nerespectarea condiţiilor autorizării generale; 

 neprezentarea în termenele stabilite a rapoartelor privind veniturile 

provenite din activitatea în domeniul comunicaţiilor electronice sau informaţia din 

rapoarte nu este veridică; 

 neachitarea plăţii de reglementare în termenul legal stabilit. 

În perioada trimestrului III 2019, activitatea de monitorizare desfășurată de 

către DSP din cadrul ANRCETI, a inclus analiza informaţiei cuprinse în documente 

cu diverse subiecte parvenite de la persoane fizice, juridice, dar și de la instituţiile 

publice, supravegherea procesului de conformare a furnizorilor de reţele și/sau 

servicii publice de comunicaţii electronice cerinţelor ce se conțin în actele de 

reglementare emise de Consiliul de Administraţie al ANRCETI, dar și informarea 

furnizorilor despre drepturile și obligaţiile care le revin în baza autorizării generale, 

prevederile noilor acte normative și de reglementare aprobate de Consiliul de 

Administraţie al ANRCETI.  

Suplimentar, în perioada de referință, inspectorii DSP au participat la 

elaborarea și/sau avizarea actelor normative ANRCETI, care urmează să 

reglementeze activitatea în domeniul comunicaţiilor electronice, poștale, acces 

infrastructură, precum şi examinarea cauzelor contravenţionale şi emiterea 

deciziilor de aplicare a sancțiunilor.  

III. Contravenții și sancțiuni contravenționale 

Pe parcursul trimestrului III al anului 2019, ANRCETI, în calitate de organ 

de constatare a contravențiilor din domeniul comunicațiilor electronice, a constatat 

28 contravenții, care au fost reflectate în 28 Procese-verbale cu privire la 

contravenție.  

Respectiv, cauzele contravenționale inițiate de ANRCETI au vizat 10 

persoane fizice și 18 persoane juridice.  

Drept temei pentru pornirea cauzelor contravenționale au servit: 
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- 26 sesizări parvenite din partea furnizorilor de rețele și servicii de 

comunicații electronice (SA „MOLDTELECOM”, SRL „ARAX-IMPEX” și SRL 

„STARNET”); 

- o sesizare parvenită de la Instituţia Publică „Serviciul Naţional de 

Management al Frecvenţilor Radio”; 

- o autosesizare a ANRCETI. 

Numărul total al contravenţiilor constatate în perioada de referinţă poate fi 

divizat în funcție de faptele ilicite prevăzute și sancționate conform articolelor din 

Capitolul XIV din Codul contravențional al Republicii Moldova nr. 218-XVI din 

24 octombrie 2008 (în continuare – Cod contravenţional), în modul următor:  

- 1 proces-verbal prin care s-a constatat comiterea contravenției prevăzute și 

sancționate conform art. 247 alin. (2) (nerespectarea prescripţiei privind remedierea 

încălcării obligaţiilor stabilite în condiţiile de autorizare generală) din Codul 

contravenţional;  

- 25 procese-verbale prin care s-a constatat comiterea contravenției 

prevăzute și sancționate conform art. 250 alin. (6) (încălcarea regulilor de protecţie 

a liniilor şi instalaţiilor de comunicaţii electronice) din Codul contravenţional; 

- 1 proces-verbal prin care s-a constatat comiterea contravenției prevăzute și 

sancționate conform art. 250 alin. (8) (instalarea sau utilizarea staţiilor de 

radiocomunicaţii, inclusiv a antenelor de emisie, fără coordonarea cu organul 

abilitat şi fără obţinerea de la acesta a autorizaţiei de utilizare) din Codul 

contravenţional; 

- 1 proces-verbal prin care s-a constatat comiterea contravenției prevăzute și 

sancționate conform art. 252 (conectarea neautorizată sau admiterea conectării 

neautorizate la reţelele de comunicaţii electronice) din Codul contravenţional. 

De către conducerea ANRCETI au fost examinate 26 procese-verbale, și 

anume: 

1. Procesul-verbal nr. 18 din 4 iulie 2019 cu privire la contravenţie, întocmit 

în baza art. 250 alin. (6) (încălcarea regulilor de protecţie a liniilor şi instalaţiilor de 

comunicaţii electronice) din Codul contravenţional, în privinţa SRL „S&S 

CONSTRUCT” – amendă 120 unităţi convenţionale (6 000 lei); 

2. Procesul-verbal nr. 19 din 4 iulie 2019 cu privire la contravenţie, întocmit 

în baza art. 250 alin. (6) (încălcarea regulilor de protecţie a liniilor şi instalaţiilor de 

comunicaţii electronice) din Codul contravenţional, în privinţa SRL „VALIS” – 

amendă 120 unităţi convenţionale (6 000 lei); 

3. Procesul-verbal nr. 20 din 18 iulie 2019 cu privire la contravenţie, întocmit 

în baza art. 250 alin. (6) (încălcarea regulilor de protecţie a liniilor şi instalaţiilor de 

comunicaţii electronice) din Codul contravenţional, în privinţa SRL „SDS EKIP” – 

amendă 120 unităţi convenţionale (6 000 lei); 

4. Procesul-verbal nr. 21 din 23 iulie 2019 cu privire la contravenţie, întocmit 

în baza art. 250 alin. (6) (încălcarea regulilor de protecţie a liniilor şi instalaţiilor de 
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comunicaţii electronice) din Codul contravenţional, în privinţa SRL 

„PROMINTERGAZ” – amendă 120 unităţi convenţionale (6 000 lei); 

5. Procesul-verbal nr. 22 din 24 iulie 2019 cu privire la contravenţie, întocmit 

în baza art. 250 alin. (6) (încălcarea regulilor de protecţie a liniilor şi instalaţiilor de 

comunicaţii electronice) din Codul contravenţional, în privinţa cet. *** – amendă 

30 unităţi convenţionale (1 500 lei); 

6. Procesul-verbal nr. 23 din 24 iulie 2019 cu privire la contravenţie, întocmit 

în baza art. 250 alin. (6) (încălcarea regulilor de protecţie a liniilor şi instalaţiilor de 

comunicaţii electronice) din Codul contravenţional, în privinţa SRL 

„DANIGASING” – amendă 120 unităţi convenţionale (6 000 lei); 

7. Procesul-verbal nr. 24 din 1 august 2019 cu privire la contravenţie, 

întocmit în baza art. 250 alin. (6) (încălcarea regulilor de protecţie a liniilor şi 

instalaţiilor de comunicaţii electronice) din Codul contravenţional, în privinţa cet. 

*** – amendă 30 unităţi convenţionale (1 500 lei); 

8. Procesul-verbal nr. 25 din 2 august 2019 cu privire la contravenţie, 

întocmit în baza art. 250 alin. (8) (instalarea sau utilizarea staţiilor de 

radiocomunicaţii, inclusiv a antenelor de emisie, fără coordonarea cu organul 

abilitat şi fără obţinerea de la acesta a autorizaţiei de utilizare) din Codul 

contravenţional, în privinţa SRL „INAMSTRO” – procesul contravențional a fost 

încetat în legătura cu renunțarea benevolă la săvârșirea contravenției; 

9. Procesul-verbal nr. 26 din 6 august 2019 cu privire la contravenţie, 

întocmit în baza art. 250 alin. (6) (încălcarea regulilor de protecţie a liniilor şi 

instalaţiilor de comunicaţii electronice) din Codul contravenţional, în privinţa SRL 

„NOUCONST” – amendă 120 unităţi convenţionale (6 000 lei); 

10. Procesul-verbal nr. 27 din 6 august 2019 cu privire la contravenţie, 

întocmit în baza art. 250 alin. (6) (încălcarea regulilor de protecţie a liniilor şi 

instalaţiilor de comunicaţii electronice) din Codul contravenţional, în privinţa SRL 

„CAPITAL” – amendă 120 unităţi convenţionale (6 000 lei); 

11. Procesul-verbal nr. 28 din 6 august 2019 cu privire la contravenţie, 

întocmit în baza art. 250 alin. (6) (încălcarea regulilor de protecţie a liniilor şi 

instalaţiilor de comunicaţii electronice) din Codul contravenţional, în privinţa cet. 

*** – amendă 30 unități convenționale (1 500 lei); 

12. Procesul-verbal nr. 29 din 7 august 2019 cu privire la contravenţie, 

întocmit în baza art. 250 alin. (6) (încălcarea regulilor de protecţie a liniilor şi 

instalaţiilor de comunicaţii electronice) din Codul contravenţional, în privinţa SRL 

„PIZZAROTTI CONSTRUCTION” – amendă 120 unităţi convenţionale (6 000 

lei); 

13. Procesul-verbal nr. 30 din 8 august 2019 cu privire la contravenţie, 

întocmit în baza art. 250 alin. (6) (încălcarea regulilor de protecţie a liniilor şi 

instalaţiilor de comunicaţii electronice) din Codul contravenţional, în privinţa cet. 

*** – amendă 30 unități convenționale (1 500 lei); 
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14. Procesul-verbal nr. 32 din 9 august 2019 cu privire la contravenţie, 

întocmit în baza art. 250 alin. (6) (încălcarea regulilor de protecţie a liniilor şi 

instalaţiilor de comunicaţii electronice) din Codul contravenţional, în privinţa cet. 

*** – amendă 30 unități convenționale (1 500 lei); 

15. Procesul-verbal nr. 33 din 13 august 2019 cu privire la contravenţie, 

întocmit în baza art. 250 alin. (6) (încălcarea regulilor de protecţie a liniilor şi 

instalaţiilor de comunicaţii electronice) din Codul contravenţional, în privinţa SRL 

„INSTEL-PRIM” – amendă 120 unităţi convenţionale (6 000 lei); 

16. Procesul-verbal nr. 34 din 19 august 2019 cu privire la contravenţie, 

întocmit în baza art. 250 alin. (6) (încălcarea regulilor de protecţie a liniilor şi 

instalaţiilor de comunicaţii electronice) din Codul contravenţional, în privinţa cet. 

*** – amendă 30 unități convenționale (1 500 lei); 

17. Procesul-verbal nr. 35 din 23 august 2019 cu privire la contravenţie, 

întocmit în baza art. 252 (conectarea neautorizată sau admiterea conectării 

neautorizate la reţelele de comunicaţii electronice) din Codul contravenţional, în 

privinţa SRL „EXCELENTER COM” – amendă 240 unităţi convenţionale (12 000 

lei); 

18. Procesul-verbal nr. 36 din 23 august 2019 cu privire la contravenţie, 

întocmit în baza art. 247 alin. (2) (nerespectarea prescripţiei privind remedierea 

încălcării obligaţiilor stabilite în condiţiile de autorizare generală) din Codul 

contravenţional, în privinţa SRL „EXCELENTER COM” – amendă 240 unităţi 

convenţionale (12 000 lei) cu privarea de dreptul de a desfășura activitate pe un 

termen de 6 luni; 

19. Procesul-verbal nr. 37 din 28 august 2019 cu privire la contravenţie, 

întocmit în baza art. 250 alin. (6) (încălcarea regulilor de protecţie a liniilor şi 

instalaţiilor de comunicaţii electronice) din Codul contravenţional, în privinţa ÎM 

„REGIA EXPLOATARE A DRUMURILOR ȘI PODURILOR EXDRUPO” – 

amendă 120 unităţi convenţionale (6 000 lei); 

20. Procesul-verbal nr. 38 din 28 august 2019 cu privire la contravenţie, 

întocmit în baza art. 250 alin. (6) (încălcarea regulilor de protecţie a liniilor şi 

instalaţiilor de comunicaţii electronice) din Codul contravenţional, în privinţa SRL 

„GRONISCON” – amendă 120 unităţi convenţionale (6 000 lei); 

21. Procesul-verbal nr. 39 din 29 august 2019 cu privire la contravenţie, 

întocmit în baza art. 250 alin. (6) (încălcarea regulilor de protecţie a liniilor şi 

instalaţiilor de comunicaţii electronice) din Codul contravenţional, în privinţa cet. 

*** – amendă 30 unități convenționale (1 500 lei); 

22. Procesul-verbal nr. 40 din 2 septembrie 2019 cu privire la contravenţie, 

întocmit în baza art. 250 alin. (6) (încălcarea regulilor de protecţie a liniilor şi 

instalaţiilor de comunicaţii electronice) din Codul contravenţional, în privinţa cet. 

*** – amendă 30 unități convenționale (1 500 lei); 

23. Procesul-verbal nr. 41 din 5 septembrie 2019 cu privire la contravenţie, 

întocmit în baza art. 250 alin. (6) (încălcarea regulilor de protecţie a liniilor şi 
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instalaţiilor de comunicaţii electronice) din Codul contravenţional, în privinţa SRL 

„EXCAVIC-SERVICE” – amendă 120 unităţi convenţionale (6 000 lei); 

24. Procesul-verbal nr. 43 din 16 septembrie 2019 cu privire la contravenţie, 

întocmit în baza art. 250 alin. (6) (încălcarea regulilor de protecţie a liniilor şi 

instalaţiilor de comunicaţii electronice) din Codul contravenţional, în privinţa SRL 

„ELIT STROY GRUP” – amendă 120 unităţi convenţionale (6 000 lei); 

25. Procesul-verbal nr. 44 din 26 septembrie 2019 cu privire la contravenţie, 

întocmit în baza art. 250 alin. (6) (încălcarea regulilor de protecţie a liniilor şi 

instalaţiilor de comunicaţii electronice) din Codul contravenţional, în privinţa cet. 

*** – amendă 30 unități convenționale (1 500 lei); 

26. Procesul-verbal nr. 45 din 30 septembrie 2019 cu privire la contravenţie, 

întocmit în baza art. 250 alin. (6) (încălcarea regulilor de protecţie a liniilor şi 

instalaţiilor de comunicaţii electronice) din Codul contravenţional, în privinţa cet. 

*** – amendă 60 unități convenționale (3 000 lei). 

În rezultatul examinării cauzelor, potrivit deciziilor conducerii ANRCETI 

asupra contravenienţilor au fost aplicate sancţiuni contravenţionale sub formă de 

amendă, în mărime de 122 500 lei (2450 unităţi convenţionale). 

Totodată, în perioada de referinţă, inspectorii DSP, în calitate de agent 

constatator şi/sau reprezentant al ANRCETI, au participat la examinarea în fond de 

către Judecătoria Chişinău sediul Ciocana, a Contestației SRL „INET TEHNO” 

împotriva Deciziei ANRCETI asupra cauzei contravenționale nr. 27 din 25 

septembrie 2018, prin care a fost aplicată sancțiunea contravențională sub formă de 

amendă în mărime de 240 unităţi convenţionale (12 000 lei). Contestația în cauză a 

fost respinsă de către instanță de judecată. 

Recursuri, asupra hotărârilor pronunţate de Judecătoria Chişinău, examinate 

la Curtea de Apel Chişinău (Colegiul penal): 

La data de 7 august 2019 s-a examinat cererea de recurs, depusă de către ÎM 

„DIRECȚIA REPARAȚII ȘI CONSTRUCȚII DRUMURI BĂLȚI”, asupra 

Hotărârii Judecătoriei Chişinău prin care, instanţa de judecată a respins contestația 

contravenientului împotriva Deciziei ANRCETI nr. 6 din 3 aprilie 2018 (amendă 

de 120 unități convenționale – 6 000 lei). 

În urma examinării cererii, Colegiul Penal al Curţii de Apel Chişinău a 

respins recursul depus de către ÎM „DIRECȚIA REPARAȚII ȘI CONSTRUCȚII 

DRUMURI BĂLȚI”. 

La data de 24 septembrie 2019 s-a examinat cererea de recurs, depusă de 

către ANRCETI, asupra Hotărârii Judecătoriei Chişinău sediul Centru prin care, 

instanţa de judecată a admis contestația SRL „SDS EKIP” împotriva Deciziei 

ANRCETI nr. 21 din 4 septembrie 2018 (amendă de 120 unități convenționale – 6 

000 lei).  

În urma examinării cererii, Colegiul Penal al Curţii de Apel Chişinău a 

respins recursul depus de către ANRCETI. 



8 

Concomitent, în perioada de referință, inspectorii DSP au participat la 26 de 

ședințe de judecată, privind examinarea cauzelor contravenționale aflate în 

procedura ANRCETI, precum și 27 ședințe de examinare a cauzelor 

contravenționale la Directorul ANRCETI. 
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